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Llicenciat en Filologia catalana a la Delegació de Tarragona de la Universitat de Barcelona i gestor cultural. Ha treballat a l'Ajuntament de Tarragona des del 1985 fins al 2009 en espectacles, festes, cultura popular i associacionisme, on també va conduir la recuperació del Teatre Metropol (1995) i la creació de la Casa de la Festa (2008). Fruit d’un procés important de participació ciutadana, va vertebrar la declaració de les Festes de Santa Tecla com a Festa Tradicional d’Interès Nacional (1996) –i la requalificació com a Festa Patrimonial d’Interès Nacional (2009)- i com a Festa d’Interès Turístic Estatal (2002). Del 2009 al 2014 ha estat gerent de la Fundació Fira Mediterrània de Manresa, de la qual havia estat director artístic entre el 2001 i 2005. Entre 2008 i 2011 ha dirigit artísticament el Festival Internacional de Música Tradicional i Popular de Vilanova i la Geltrú, i entre 2007 i 2011 ha preparat com a director artístic les Festes Decennals de la Mare de Déu de la Candela de Valls 2011, edició en què van ser requalificades com a Festa Patrimonial d’Interès Nacional. De 2011 a 2013 ha estat consultor de Cultura de l’Ajuntament de Valls, per al qual ha coordinat el Pla Estratègic i d’Acció del Museu Casteller de Catalunya, construcció impulsada per la Generalitat, la Diputació de Tarragona, el mateix Ajuntament i la Coordinadora de Colles Castelleres de Catalunya. Junt amb l’organisme autònom Xarxa de Cultura de Valls, és el seu projecte central des de 2014. 

També és membre del Consell editorial de la revista Castells des de 2007; codirector de la col·lecció de llibres de festes Post Festum (Arola Editors) des de 2004, amb vuit volums; i director de la col·lecció ‘Els contes del Seguici de Tarragona’ per a Insitu Comunicació i l’Associació d’Amics de la Colla Jove dels Xiquets de Tarragona des de 2013, amb tres volums. Ha estat membre del Consell de cultura popular i tradicional de la Generalitat de Catalunya, i del Consell de la Festa Major de Vilafranca del Penedès (2011-2014). El 2010 va assessorar la redacció del Protocol del Seguici Popular i Tradicional de l’Arboç, la festa major del qual és patrimonial d’interès nacional. 

En l’àmbit formatiu, ha estat professor de l’Institut Municipal de Formació i Empresa de Reus, del Postgrau de gestió de la cultura popular a la Universitat Ramon Llull, del de gestió cultural de la Universitat de Girona i del de la Universitat Rovira i Virgili,  del Màster de llengua, literatura i cultura catalanes d’aquesta Universitat, del curs d’estiu sobre festes populars i gestió cultural de la Universitat de Barcelona, i del curs ‘Castells i món casteller’ de la URV i Xiquets de Reus. Del 2002 al 2004 va codirigir l’Espai Diàlegs per a la Generalitat de Catalunya, i del 2007 al 2009 va coordinar el Consell pedagògic de la Festcat / Escola de la Festa a Llívia. El 2015 ha estat el comissionat de l’àmbit científic de la Fira de les Festes Majors, organitzada per l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès. 

Des del 1984 ha publicat una quarantena d’assaigs, obres i capítols sobre la festa, la cultura popular i la gestió cultural, alguns d’ells amb temàtica castellera: El ball de valencians: de la dansa a les torres (Ajuntament Tarragona, 1997), Els Colors de Santa Tecla: la festa gran de Tarragona (El Mèdol, 1998), Festes de Catalunya (Lunwerg, 2001) –amb una selecció de 25 celebracions entre les quals es troba el Sant Fèlix vilafranquí-, Costa Daurada. Festes i Tradicions (Patronat de Turisme de la Diputació de Tarragona, 2003) –en català, castellà, anglès, francès i alemany-, Santa Tecla. Identitats tarragonines (Arola, 2004), ‘La festa: la il·lusió del permanent des de la transformació contínua’ (Cultura, 2007), El Patrimoni Viu del Tarragonès. Les Festes (Consell Comarcal del Tarragonès, 2008) –en català, castellà i anglès-, ‘Democràcia i participació: institucions i entitats’ a  D.A. 1926-2006. Els castellers de Tarragona. Imatges i testimonis (Cossetània, 2008), ‘El cicle del Corpus i de Santa Tecla de Tarragona en el context dels Països Catalans’ (dins D.A.: Tarragona: espai festiu, espai teatral. De la plaça del Corral al teatre all’italiana, Cossetània, 2009), o el capítol històric ‘Els castells a Catalunya: de préstec cultural a patrimoni humà del segle XXI’ dins l’obra Castells i castellers. Una voluntat col·lectiva (Lunwerg, 2011) –en català i castellà-. També ha elaborat els textos del cd Grallers Els Bordons (Discmedi, 2003); ha tingut cura de les obres Joves, Jove, Jove...! (Colla Jove dels Xiquets de Tarragona, 1990) i  Jove Tarragona: 25 anys amunt (Cossetània, 2005); o el pròleg del segon volum de la història dels ‘Castellers de Vilafranca’, d’Eloi Miralles (2015). Així mateix, ha escrit la presentació de la col·lecció de castells en plom del joier escultor Joan Serramià (Tarragona-Reus), i ha participat en obres col·lectives com el Tradicionari (Enciclopèdia Catalana i Generalitat de Catalunya); Castells (Generalitat de Catalunya/Coordinadora de Colles Castelleres de Catalunya/Revista Castells/Centre UNESCO de Catalunya, 2009), publicació dossier de la candidatura dels castells a la Llista Representativa del Patrimoni Cultural Immaterial de la UNESCO; Paisatge sonor de la Patum (La Maixerina, 2009); o Enciclopèdia de l’esport –amb l’entrada dels castells- (Enciclopèdia Catalana, 2013).
Ha col·laborat en programes de cultura popular en mitjans de comunicació: Catalunya Cultura, RNE, Tarragona Ràdio, Ona Catalana, COM Ràdio, Canal 9, Canal Blau TV, Canal Català i Canal Reus TV, on ha retransmès actes patrimonials de la Festa Major de Sant Pere entre el 2013 i el 2016; ha realitzat durant dues dècades la retransmissió del Concurs de Castells de Tarragona per a Ràdio Nacional; des del 2009 efectua la de la Processó del Braç de Santa Tecla de Tarragona per a Tarragona Ràdio; i ha escrit articles per a les revistes Boi, Caramella, Castells, Cultura, Descobrir Catalunya, El9Gaià, Escola Catalana, Fiestacultura, Folc, Geo, L’Abella d’or, L’Erol. Revista cultural del Berguedà, Òmnium, Sons de la Mediterrània, 440 Clàssica i Valors; per als diaris Diari de Tarragona (amb una pàgina setmanal dedicada a cultura cada dissabte des de juliol de 2013), El Punt, L’Eco de Sitges i Regió 7; per als portals festes.org , setmanasantatgn.blogspot.com i cafesdepatrimoni.wordpress.com; així com per als diaris digitals www.circdetarragona.com , fetatarragona.cat i naciodigital.cat .

Ha realitzat el Pregó de dues festes patrimonials d’interès nacional amb alt contingut casteller com Les Santes de Mataró i la Festa Major de l’Arboç, així com la conferència inaugural del bicentenari de la Colla Vella dels Xiquets de Valls. També ha estat conferenciant a la 12a Trobada de Muixerangues d’Algemesí el 2011 per glosar sobre aquesta manifestació del Patrimoni Inmaterial de la Humanitat segons la UNESCO, i a la 16a edició el 2015 amb el Projecte del Museu Casteller de Catalunya. Ha presentat els llibres castellers, com Orígens castellers i crisi social al segle XIX de Josep M. Rodon Barrufet (Tarragona, 2014), Lo tres de nou amb edició de Xavier Brotons (Tarragona, 2014) i Petita història de la Festa Major de Sitges, de Pilarín Bayés i Joan Duran (Mediterrània, 2015). 

Ha format part dels jurats dels Premis castellers de la Nit de Castells (2007 a 2016) i del Premi d’Assaig Casteller L’Esperidió a Tarragona el 2005, 2008 i 2012. Ha intervingut en congressos i xerrades a l’Estat espanyol, Alemanya, Colòmbia, Dinamarca, Estònia, França, Itàlia, Japó, Malta, Polònia i Portugal, en alguns dels quals ha explicat la Festa Major de Vilafranca com a emblemàtica dins Catalunya i la Mediterrània.

Al llarg dels anys ha compaginat la seva activitat professional amb una àmplia dedicació a l’àmbit associatiu que viu des de ben jove. Així ha estat casteller actiu de la Colla Jove dels Xiquets de Tarragona durant les dècades dels vuitanta i noranta, i membre de la junta directiva quan es va realitzar el primer castell amb folre per part d’aquesta entitat.  L’any passat va cooperar en el vessant històric del documental ‘Xiquets de Tarragona. L’herència millorada’.

No s’ha perdut cap Sant Fèlix des de 1983.
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